
SUBPREFEITURA DE SAPOPEMBA
Gabinete do Subprefeito

Avenida Sapopemba nº 9064, - São Paulo/SP - CEP 03988-000
Telefone:
Despacho

ATA DA 1°REUNIÃO ORDINÁRIA DO CPM COM SUBPREFEITURA SAPOPEMBA

(Vinte e seis de Fevereiro de 2026)

Aos vinte seis dias do mês de Fevereiro de 2026, em segunda convocação às 19h42min, horário de
Brasília, de forma presencial, no auditório da Subprefeitura Sapopemba, localizada na Avenida
Sapopemba 9064, bairro Sapopemba, na cidade de São Paulo nos termos da Lei 15.764/2013,
regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria nº002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a
Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura Sapopemba, sob coordenação
da Sra. Ivoneide Josefa da Silva. Responsável pela elaboração da ata, que ficou a cargo da secretária,
Sra. Idarlene Rodrigues Coelho.
Contou-se com a presença de Doze(12) Conselheiros Titulares, DOIS (2) Conselheiro Suplente
Representantes da Subprefeitura Sapopemba, e Munícipes/convidado, representante do CET e
conselheiros de UBS Sapopemba.

Abertura e Apresentações: Iniciou-se a reunião com os conselheiros titulares, demais
convidados, munícipes e representantes da prefeitura a subprefeita Maria Aparecida, o
chefe de gabinete Matheus Brito e o engenheiro Sinésio.
Pautas:
1:Eleição da Mesa Coordenação (Coordenador (a); Secretário (a); Secretário (a)
Adjunto (a)
2-Devolutiva da emenda descomplica
3-Demandas que foram colocados em atas durante o ano de 2025, as que não tiveram
resposta e as que foram executadas.
 
Iniciou se a reunião com a fala da Coordenadora Ivoneide sobre a do Eleição da Mesa
Coordenação (Coordenador (a); Secretário (a); Secretário (a) Adjunto (a)
Conforme votação 11 conselheiros votaram a permanência da coordenadora Ivoneide
das secretária Idarlene Rodrigues e secretária Adjunta Erica Gomes nem um
conselheiro se manifestou contrário à permanência.
Devolutiva do descomplica: conforme conversado em reunião anterior o descomplica
não foi implantado na subprefeitura conforme indicado pelo CPM 2023-2024 devido
espaço não ser adequado, foi a justificativa do órgão responsável pela implantação. A
subprefeita alegou que a prefeitura foi feita melhorias para receber o descomplica, e o
mesmo foi executado em outro local.
Chegou se a 12 processos de execução de obra em estágio para licitação.
Falou sobre as obras a serem executadas.
Construção de pista de caminhada da Rua José Gustavo Paiva, Jd. Angela
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Continuidade do projeto na Rua Tarde de Brisa, Fazenda da Juta
Revitalização da Praça Quatro, Mascarenhas de Moraes
Revitalização de espaços públicos, Promorar (Praças na Rua Lírio do Vale)
Canteiro central da Rua Maria Doralina Mancine, Jd. Angela
Revitalização de espaço público na Rua Giuseppe Sarti, Jd. Santa Adélia
Revitalização da Praça Waltinho Gonçalves de Oliveira, Jd. Sapopemba
Revitalização da Praça Pergentino Vieira Lima, Vila Cardoso Franco
Jardim de chuva na Rua Leandro de Sevilha x Av. Arquiteto Vilanova Artigas, COHAB
Teotônio Vilela
Jardim de chuva na Av. Professor Luiz Ignácio Anhaia Mello
Jardim de chuva na Rua Itauçu, em frente ao n° 125, Pq. Santa Madalena
Jardim de chuva no Canteiro central da Av. Eng° Feijó Bitencourt, Vila Primavera
Houve um desencontro na comunicação, pois a subprefeitura foi fazer uma visita em
um local indicado pela CPM e não convidou e não participou os conselheiros da CPM,
os conselheiros questionaram a subprefeitura por não ter nenhum acompanhante. A
subprefeitura vai alinhar com os conselheiros e melhorar a comunicação.
Quanto as obras que foram indicadas já tem um processo SEI pra cada obra e vai ser
implantado conforme orçamento.
Conforme um munícipe Praça Pervertino já foi revitalizado faz um ano e meio o ele
acha que não tem necessidade, ele acha que precisaria de um SMART Sampa,
Conforme a Ivoneide essa praça foi indicada pelo conselho e vistoriado por um
engenheiro da subprefeitura atestando alguns problemas, não tem como cancelar.
Sr. Albertino questionou sobre o Orçamento para UBS Moreira Sales, mas esse
processo é para convidar a supervisão de saúde vir na reunião do conselho, devolutiva
sobre o início da obra mas não compete ao conselho Municipal e sim conselho da
saúde. Engenheiro Alexandre explicou o processo pro Sr. Albertino que isso é
responsabilidade da secretária da saúde.
Sr Alexandre falou sobre a tarde de Brisa, está aguardando um parecer sobre as
famílias que precisam ser retiradas para dar início a obra.
Ângela da subprefeitura está aguardando resposta da secretária de habitação, pois
eles querem dar uma ajuda de custo, porém junto com a subprefeitura está solicitando
um auxilio aluguel para as famílias que serão retiradas do local
Uma munícipe agradeceu que foi executado uma pista de caminhada próximo ao local
de moradia, auxiliando os munícipes.
Os conselheiros titulares Fabiana, Batista e Eliane suplente foram agredidos
verbalmente por alguns munícipes e deram a entender que fizeram palco político. E
teve uns comes e bebes sem comunicação aos conselheiros.
DEVOLUTIVAS ÀS DEMANDAS DOS MUNÍCIPES

Solicitado uma lombada pela Denise, vai ser executada e sinalizada.

DEMANDAS E INFORME
Apresentação das demandas:
1- Rua Manuel Quirino de Mattos, Erica Gomes e Pedro, tornar mão única
AS DEMANDAS E INFORMES INDICADAS NO INÍCIO DA REUNIÃO COM A SECRETÁRIA, PARA
QUE POSSAMOS DAR CONTINUIDADE A REUNIÃO. ACEITAMOS AS DEMANDAS E INFORMES.
AS PAUTAS DEVERÃO SER ENVIADAS PARA A COORDENADORA IVONEIDE NO PRAZO
ESTABELECIDO PELO REGULAMENTO E PORTARIA, SEMPRE ATÉ O SETIMO DIA QUE
ANTECEDE A DATA DA REUNIÃO, PARA QUE SE POSSA PUBLICAR O CONVITE E
CONVOCATORIA, DENTRO DO PRAZO PARA PUBLICAÇÃO NO DOC.
Informes: Na próxima reunião a subprefeitura vai dar andamento e respostas sobre as
demandas em andamento.
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às vinte e uma horas e trinta minutos pela
coordenadora Ivoneide Josefa da Silva, que lavrou a presente ata.
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LISTA DE PRESENÇA:

Próxima reunião: 18 de Dezembro de 2025 dàs 19h. as 21:00 hs nas dependências da
Subprefeitura Sapopemba.

Ata elaborada pela secretária: Idarlene Rodrigues Coelho

 
 

Função Nome Presença Justificativa

Conselheiro(a)
Titular

Denise aparecida Alves
de Souza PRESENTE  

Conselheiro(a)
Titular Érica Gomes PRESENTE  

Conselheiro(a)
Titular

Everton Bakanovas
Manoel PRESENTE  

Conselheiro(a)
Titular

Fabiana Bezerra de Sá
Brito PRESENTE  

Conselheiro(a) Idarlene Rodrigues
Coelho PRESENTE  

Conselheiro(a) Titular Ivoneide Josefa da Silva PRESENTE  
Conselheiro(a) Titular José Batista Silva PRESENTE  

Conselheiro(a) Titular Maria Lucia Santos
Alencar PRESENTE  

Conselheiro(a) Titular Natanael Soares Ferreira PRESENTE  
Conselheiro(a) Titular

Imigrante Seradieu Belizaire PRESENTE  
IMIGRANTE

Conselheiro(a) Titular Wellington Marcelo de
Oliveira Barros PRESENTE  

Conselheiro(a) Titual Camila Ferreira dos
Santos PRESENTE  

Conselheiro(a)
Suplente

Eliana Tenório de
Albuquerque PRESENTE  

Conselheiro(a)
Suplente

Severino Manoel dos
Santos AUSENTE  

Conselheiro(a)Suplente Ana Paula Rosa de Souza
Ghiraldini AUSENTE  

Conselheiro(a)
Suplente Luiz Ribeiro Rocha AUSENTE  

Conselheiro(a)
Suplente

Fernanda de França
Pinheiro AUSENTE  

Conselheiro(a)
Suplente Carina Balbino Carneiro AUSENTE  

Conselheiro(a)
Suplente

Ademir Rodrigues da
Silva AUSENTE  

Conselheiro(a)
Suplente

Luana dos Santos
Madeira AUSENTE  

Conselheiro(a)
Suplente Lilia Moura Santos Rocha AUSENTE  
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Conselheiro(a)
Suplente

Ana Paula da Silva
Gonçalves

PRESENTE  

Conselheiro(a)
Suplente Evelyn I, Souza AUSENTE  

    
   -

 
 
 

Maria Aparecida Conceição Rosa de Souza 
Subprefeito(a) 
Em 04/03/2026, às 22:13.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador 152103477 e o código
CRC 48AAC6D3.

Referência: Processo nº 6061.2026/0000300-9 SEI nº 152103477
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